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教育部办公厅关于进一步规范和加强普通高校艺术类考试招生工作的通知

各省、自治区、直辖市高校招生委员会、教育厅（教委）、教育招生考试机构，部属各高等学校、部省合建各高等学校：
普通高校艺术类（包括艺术类专业和高水平艺术团）考试招生是我国高校考试招生工作的重要组成部分，是选拔培养艺术人才的重要渠道。为深入贯彻落实中央决策部署，切实维护高校艺术类考试招生公平公正，现就进一步规范和加强普通高校艺术类考试招生工作通知如下。
一、严格落实主体责任，强化组织领导。高校是本校艺术类考试招生工作的责任主体，主要负责同志是第一责任人，分管负责同志是直接责任人，要对本校艺术类考试招生工作亲自把关、亲自协调、亲自督查。要加强学校党委对本校考试招生工作的领导，进一步健全工作机制，完善由学校主要负责同志、分管负责同志和校内纪检监察等部门负责同志组成的招生工作领导小组，全面加强学校艺术类考试招生工作的组织领导和监督管理，层层压实工作责任。要严格执行招生工作领导小组议事规则和程序，坚持“集体议事、集体决策”，会议记录须存档备查。省级教育行政部门、招生考试机构要落实监督指导职责，加强对本地区所有高校艺术类考试招生工作的指导和监督检查，确保相关工作科学规范、公平公正。
二、严格执行招生政策，强化规范管理。各地各高校要严格执行招生政策，严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等规定，严格规范学校招生录取行为。要严格考生报考资格审核，严防冒名顶替和不符合条件的考生进入后续环节。加强考试招生人员管理，严格执行回避制度。严格执行招生计划，不得擅自调整国家下达的计划或改变招生计划类型，不得擅自突破计划进行录取。要按照择优录取、宁缺毋滥的原则，严格录取标准，不得降低艺术类专业课成绩和文化课成绩录取要求。实施高考综合改革及合并本科批次的省份，有关招生录取文化课最低分数线不得低于改革前的相应要求。要认真落实招生信息“十公开”，按照相关要求及时、准确公布学校艺术类招生办法和细则，公示有关考生信息。未经公示的艺术类考生一律不得录取。招生录取期间，要向社会公开违规举报电话和咨询电话，安排专人受理，并按规定对举报事项及时调查处理。
三、严格审查入学资格，强化执纪问责。各省级教育行政部门要指导属地高校严格按照《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第41号）认真开展新生入学资格审查，对新生报到所需录取通知书、身份证、户口迁移证、高考加分资格证明等材料与考生纸质档案、录取考生名册、电子档案逐一比对核查，并通过“人脸识别”等技术严防冒名顶替。对审查发现与本人实际情况不符，或者有其他违反国家招生考试规定情形的，取消入学资格，并通报考生所在地省级招生考试机构倒查追责。各高校要对艺术类录取新生全部开展材料复核和专业复测。对于复测不合格、入学前后两次测试成绩差异显著的考生，要组织专门调查。对经查实在艺术类考试招生过程中有违规违纪行为的考生、高校及有关工作人员，一律按照《国家教育考试违规处理办法》《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》等规定严肃处理；有违法犯罪行为的，移交司法机关依法严肃处理。
四、严格开展自查自纠，强化制度约束。各地各高校要对标对表教育部有关艺术类考试招生工作文件要求，进一步细化完善本地本校艺术类考试招生办法，明确相关部门和工作人员职责，规范招生程序和工作流程，主动接受有关教育纪检监察机构监督。要结合近年来有关部门查处通报的考试招生违规违纪典型案例，坚持问题导向，逐项逐条开展一次艺术类考试招生工作全面检查，重点检查学校制度建设、规章执行、责任落实、风险排查、信访查办、问题整改等情况，切实举一反三、查缺补漏，把各项制度要求落实到位。省级教育行政部门要会同教育纪检监察、考试招生等部门指导高校认真开展对照检查工作。高校要根据自查自纠情况形成专题报告，于2020年9月底前加盖学校公章报送属地省级教育行政部门和本校主管部门。
请各省级教育行政部门速将本通知转发至本行政区域内所有具有艺术类考试招生资格的高校。




教育部办公厅
                                   2020年8月25日


